Заявление о переводе жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение на территории Белгородского района 
можно подать в электронном виде 

[bookmark: _GoBack]Согласно статьи 23 Жилищного кодекса Российской Федерации и законодательства о градостроительной деятельности на территории Российской Федерации перевод жилого помещения в нежилое помещение и нежилого помещения в жилое помещение осуществляется органом местного самоуправления на основании поданных заявителем (собственник соответствующего помещения или уполномоченное им лицо) документов. Предоставление муниципальной услуги «Прием документов, а также выдача решений о переводе или об отказе в переводе жилого помещения в нежилое или нежилого помещения в жилое помещение» на территории Белгородского района осуществляется в электронном виде. 
Подать заявление на получение муниципальной услуги можно посредством Единого портала государственных и муниципальных услуг (ЕПГУ): https://www.gosuslugi.ru/600148/1.
Для информации по вопросу получения данной муниципальной услуги можно обращаться в Управление координации строительства комитета строительства администрации Белгородского района по телефону (4722)31-80-76.
