Создание центра компетенций для субъектов малого предпринимательства на базе экономического факультета ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет                     имени  В.Я. Горина»

Комитет по развитию АПК администрации Белгородского района сообщает, что на базе экономического факультета ФГБОУ ВО «Белгородский государственный аграрный университет имени В.Я. Горина» создан Центр компетенций для субъектов малого предпринимательства (далее – Центр). 
Основными целями и задачами деятельности Центра являются: 
- создание условий для развития и повышения эффективности субъектов сельского малого предпринимательства, повышение их доходности, увеличение доли их участия в формировании валового регионального продукта;
- обеспечение содействия устойчивому развитию АПК Белгородской области, повышению рентабельности и финансовой устойчивости в АПК Белгородской области. 
Центр оказывает следующие виды услуг:
- услуги в области финансовой и бухгалтерской деятельности;
- консультирование  и  составление бизнес-планов;
- информационные, консультационные и методические услуги (по мерам государственной поддержки, в том числе по получению грантов и субсидий,              по созданию и развитию предпринимательской деятельности в области сельского хозяйства);
- проведение семинаров и конференций для субъектов сельского малого предпринимательства, в том числе практические семинары сельскохозяйственной направленности на базе успешно работающих сельскохозяйственных товаропроизводителей области.
Полная информация об оказываемых услугах и размещена на сайте https://bsaa.edu.ru/science-innovations/tsentr-kompetentsiy-dlya-subektov-malogo-predprinimatelstva-so-sleduyushchimi-razdelami/index.php
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ул. Вавилова, д. 1, оф. 419, контактные телефоны 8 (4722) 39-21-41, 39-23-77, 39-11-87.  


