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ПРОТОКОЛ № 1/21.11.2022
рассмотрения заявок на участие в конкурсе на право заключения договора                         на предоставление ярмарочной площадки для организации торговых мест                        на территории муниципального района «Белгородский район» 
Белгородской области

г. Белгород                                                                                                             11 часов 00 минут
                                                                                                                               21 ноября 2022 г.

Наименование организатора конкурса: комитет экономического развития администрации Белгородского района.
Место нахождения: 308007, г. Белгород, ул. Шершнёва, 1-а.
Дата проведения конкурса: 24 ноября 2022 года в 11-00 часов (время московское).
Почтовый адрес: 308007, г. Белгород, ул. Шершнёва, 1-а.
Номер контактного телефона: +7(4722) 26-39-51.
	Конкурсная комиссия Белгородского района по проведению открытого конкурса                      на право заключения договора на предоставление ярмарочной площадки для организации торговых мест на территории муниципального района «Белгородский район» Белгородской области (далее – Комиссия), в составе:
Председателя Комиссии: 
М.Н. Буданова –заместитель главы администрации района – руководитель комитета экономического развития администрации Белгородского района;
Секретарь Комиссии:
[bookmark: _GoBack]Н.Н. Зуева – заместитель руководителя комитета - начальник отдела потребительского рынка комитета экономического развития администрации Белгородского района;
Члены Комиссии:
А.С. Костоглодов – первый заместитель руководителя комитета - начальник управления архитектуры и градостроительства комитета строительства администрации Белгородского района – главный архитектор района;	
Ю.Н. Юдина – заместитель начальника отдела продаж управления земельных отношений комитета имущественных и земельных отношений администрации Белгородского района;
	А.А. Кайдалов – главный специалист отдела по взаимодействию                                                       с правоохранительными органами комитета по обеспечению безопасности администрации Белгородского района.
Повестка дня:
О допуске претендентов к участию в конкурсе на право заключения договора                                  на предоставление ярмарочной площадки для организации торговых мест на территории муниципального района «Белгородский район» Белгородской области согласно объявлению, размещённому на официальном сайте органов местного самоуправления муниципального района «Белгородский район» Белгородской области                                                           https://belgorodskij-r31.gosweb.gosuslugi.ru и назначенного на 24 ноября 2022 года.
Рассмотрела:
	1. Пакет документов по Лоту № 1 на заключение договора на предоставление ярмарочной площадки для организации торговых мест на территории муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, площадью территории согласно заявленной концепции оформления торговых мест по адресу: Белгородский район,                                с. Никольское, мкр. Западный, ул. Коммерческая, в районе д. № 2.
Поступила 1 заявка от ООО «СЛАВЯНСКАЯ ЯРМАРКА».
	
Решила:
1. По Лоту № 1: допустить к участию в конкурсе и признать участником конкурса претендента на участие в конкурсе на право заключения договора на предоставление ярмарочной площадки для организации торговых мест на территории муниципального района «Белгородский район» Белгородской области ООО «СЛАВЯНСКАЯ ЯРМАРКА».
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