Всемирный день качества

Ежегодно с 2016 г. вторая неделя ноября отмечается как Всемирная неделя качества, а второй четверг ноября – как День качества, установленный Европейской организацией качества при поддержке Организации Объединенных Наций.
В   2024   году   Неделя качества приходится на период 11 – 17 ноября, День качества –   на 14 ноября. Активности этого года пройдут под девизом «Россия –   страна со Знаком качества».
С целью обсуждения и популяризации лучших практик повышения качества и эффективности бизнес – процессов в различных отраслях, а также качества товаров и услуг с 11 ноября по 15 ноября 2024 года Роскачеством совместно с Министерством промышленности и торговли РФ, Министерством экономического развития РФ, Росстандартом и Росаккредитацией будет организован международный форум «Всемирный день качества».
[bookmark: _GoBack]В рамках празднования Всемирной недели качества в Белгородском районе пройдут экскурсии на предприятия, мастер-классы, круглые столы и Уроки качества в образовательных учреждениях.
