Ежегодно, начиная с 1994 года, в России 15 марта отмечается Всемирный день прав потребителей, проводимый под эгидой Организации Объединенных Наций.
По сложившейся традиции Международная федерация потребительских организаций каждый год определяет тематику Всемирного дня прав потребителей.
В 2025 году он проходит под девизом «Справедливый переход                                к устойчивому образу жизни».
Проблемы загрязнения окружающей среды и истощения природных ресурсов становятся все более актуальными.
Всемирная организация потребителей призывает всех переходить                            к устойчивому образу жизни, который поможет снизить вред природе                                 и улучшить условия для будущих поколений.
Справедливый переход подразумевает, что переходный процесс должен обеспечивать социальную справедливость и соблюдение прав человека.
Цель Всемирного дня прав потребителей заключается в том, чтобы привлечь внимание общественности к проблемам, связанным с защитой прав потребителей, повысить уровень грамотности и информировать граждан                           о механизмах государственной и общественной защиты их интересов.
С 15 по 25 марта 2025 года в администрации Белгородского района запланировано заседание круглых столов с хозяйствующими субъектами, просветительские и познавательные мероприятия, посвященные Всемирному дню потребителей. В ходе проведения мероприятий будут рассмотрены вопросы, связанные с защитой прав потребителей, обеспечением здоровой, устойчивой окружающей среды и справедливого распределения ресурсов.
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