Архив в жизни современного общества

Архив - это бесценный источник, где хранятся уникальные материалы общественно-политической деятельности выдающихся людей и факты исторических событий.
Архивы являются хранилищами опыта, накопленного на протяжении веков. В этом заключается значимость архива как источника научного познания и социально-философского осмысления исторических событий, достижения материальной и духовной культуры, преемственность связей поколений.
Какие документы хранятся в архиве Белгородского района? Документы постоянного хранения, то есть без срока давности – к примеру, постановления
и распоряжения администрации Белгородского района и поселений, начиная
с 1992 года. Документы военного периода, они не подлежат уничтожению никогда ни при каких обстоятельствах. Похозяйственные книги сельских поселений Белгородского района. Протоколы колхозов с 1943
и до их ликвидации.
Личные архивы, фотоматериалы и письма присланные с фронта Героев Советского союза Саблина Петра Дмитриевича, уроженца с. Севрюкова, Кожемякина Ивана Ивановича, уроженца с. Стрелецкое, Адонкина Василия Семеновича, Кретова Степана Ивановича, Красноармейца Дмитрия Ивановича Гокова, сына полка Владимира Ефимовича Загребельного, ветерана труда Михаила Ефремовича Коломийца.
Документы военных лет из музея боевой славы г. Вильнюс о подвигах наших земляков.
Фотоматериалы строительства Стрелецкой средней школы в 1939 году, фото сел Белгородского района довоенных лет и военного периода.
Так же имеются фотоматериалы более современного периода
1970 - 1990 годов о жизни Белгородского района.
[bookmark: _GoBack]Проходят десятилетия, меняется социально-экономический
и политический строй, но служба архивов необходима во все времена.
Она - хранитель нашей истории. Даже сегодня, в эпоху цифровых технологий, перед архивистами стоят всё те же задачи, что и ранее: обеспечение сохранности, государственный учёт, комплектование и использование документов.
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