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                                                       Отчет о работе
Контрольно-ревизионной комиссии Белгородского района
                                                         за 2014 год

         Настоящий отчет о работе Контрольно-ревизионной комиссии за 2014 год представляется в Муниципальный совет Белгородского района в соответствии со ст. 20  Положения о Контрольно-ревизионной комиссии Белгородского района, утвержденного решением Муниципального совета от 25.12.2014  года №167. 
        Контрольно-ревизионная комиссия Белгородского района (далее – КРК или Контрольно-ревизионная комиссия) является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля, образуемая Муниципальным советом Белгородского района (далее – Муниципальный совет района).
    Контрольно-ревизионная комиссия обладает организационной и функциональной независимостью, осуществляет свою деятельность самостоятельно.
        Штатная численность работников КРК в отчетном году составляла в первом полугодии 1 человек - председатель, со второго полугодия 2 человека: председатель и инспектор.
       Организация работы Контрольно-ревизионной комиссии строилась на принципах, являющихся базовыми для функционирования деятельности контрольно-счетных органов: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.
        Контрольная и экспертно-аналитическая деятельность осуществлялась в соответствии с планом работы на 2014 год, утвержденным распоряжением председателя Контрольно - ревизионной комиссии  27 января 2014 года №13.
       Формирование плана осуществлялось исходя из полномочий Контрольно-ревизионной комиссии, включая проведение обязательных мероприятий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, с учетом результатов предыдущих контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также на основании поручений Муниципального совета района, предложений и запросов главы Белгородского района.
      В целях приведения в соответствие с Федеральным законом от 07.02.2011 года № 6-ФЗ "Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Контрольно-ревизионной комиссией все локальные нормативные правовые акты КРК проанализированы на предмет их соответствия требованиям законодательства.
    Так, в декабре 2014 года решением Муниципального совета от 25 декабря  № 165 принято новое Положение о Контрольно-ревизионной комиссии и  утверждено штатное расписание.  В 2014 году распоряжением председателя КРК  от 01 июля 2014 года  № 4  разработан и утвержден Регламент работы КРК.
        В соответствии с требованиями статьи 11 Федерального закона №6-ФЗ, а также Положения о Контрольно-ревизионной комиссии, в 2014 году КРК разработаны и утверждены шесть стандартов внешнего муниципального финансового контроля: 
1.СФК –«Экспертиза  проект бюджета на очередной финансовый год и плановый период»;
2. СФК –«Общие правила проведения контрольного мероприятия»; 
3.СФК –«Общие правила проведения экспертно-аналитического мероприятия»;
4. СФК – «Внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Белгородский район»»; 
5. СФК – «Финансово-экономическая экспертиза проектов муниципальных программ»; 
6. СФК- «Согласование возможности заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем)».
      В соответствии с БК РФ и Федеральным законом № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» Муниципальным советом района 28 апреля  2014 года на срок с 1 мая по 31 декабря 2014 года с 3 поселковыми и 21 земскими собраниями поселений заключены Соглашения о передаче Контрольно-ревизионной комиссии Белгородского района полномочий Контрольно-ревизионных комиссий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
       Решением Муниципального совета от 23.01.2014 года №59 «Об определении уполномоченного органа в сфере закупок товаров, работ, услуг для муниципальных нужд и нужд бюджетных учреждений» Контрольно-ревизионная комиссия определена уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд.
         Все запланированные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия на 2014 год выполнены.
          По результатам проведенных контрольных и экспертных мероприятий за 2014 год подготовлено 80  документов, в том числе: 
- 24 заключения на проекты решений Земских и  Поселковых собраний поселений о бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 – 2017 годов;
- 1 экспертное заключение на внесение изменений и дополнений в проект решения «Муниципального совета Белгородского района от 26 декабря 2013 года «О бюджете муниципального района на 2014 год и на плановый период 2015-2016 годов»;
 - 1 экспертное заключение на проект решения «Муниципального совета Белгородского района от 25 декабря 2014 года «О бюджете муниципального района «Белгородский район» на 2015 год и на плановый период 2016-2017 годов»;
- 3 заключения по финансово-экономической экспертизе проектов долгосрочных муниципальных программ  Белгородского района;
-  12  актов о результатах внешнего контрольного мероприятия;
- 39 решений о согласовании возможностей заключения контракта с единственным поставщиком (подрядчиком).
   
        Объектами выездных проверок в отчетном периоде были:
- 3 муниципальных учреждения;
- 1 администрация городского поселения;
- 2 администрации сельских поселений;
- Управление социальной защиты населения администрации Белгородского  
   района;
- Управление образования администрации Белгородского района;
- 2 муниципальных унитарных предприятия;
- 2 некоммерческих организации.

     В результате проведенных КРК контрольных мероприятий выявлены нарушения Бюджетного кодекса Российской Федерации, Гражданского кодекса Российской Федерации, Трудового кодекса Российской Федерации, Порядка ведения кассовых операций в Российской Федерации, установленного порядка составления и предоставления бюджетной отчетности, Указаний о порядке применения бюджетной классификации Российской Федерации.
       Объем средств, проверенных при проведении контрольных мероприятий за отчетный период составил   304 006 тыс. рублей. По итогам контрольных мероприятий выявлено финансовых нарушений и недостатков на сумму 
12 375 тыс. рублей или 4,1 % от общего объема выявленных нарушений.
      Структура выявленных нарушений характеризуется следующим образом: 
- неэффективное использование муниципальных бюджетных средств - 85,7 тыс. рублей или 0,7% от общего объема финансовых нарушений;
- неправомерное использование бюджетных средств – 73,4 тыс. рублей или  0,6%  от общего объема финансовых нарушений, 
- нарушения законодательства о бухгалтерском/бюджетном учете и отчетности -  9134,1  тыс. рублей или 73,8% от общего объема финансовых нарушений;
- нарушений установленного порядка управления и распоряжения муниципальным имуществом – 3081,8  тыс. рублей или 24,9%  от общего объема финансовых нарушений. 
     Нецелевого использования средств местного  бюджета за отчетный период не установлено.
     Для принятия мер по устранению выявленных в ходе проверок нарушений и недостатков Контрольно-ревизионной комиссией направлены предписания в адрес руководителей проверяемых организаций и главных распорядителей бюджетных средств (распорядителей бюджетных средств), которым подведомственна проверяемая организация. По результатам актов контрольных мероприятий и направленным предписаниям  за  2014 год устранено нарушений на общую сумму 10 755,33 тыс. руб. или 87% .
     Структурный анализ выявленных нарушений в использовании бюджетных средств без учета экспертизы проекта бюджета показал, что основной объем нарушений классифицирован, как «прочие нарушения».
     К данной группе нарушений в основном отнесены факты несоблюдения требований, действующих нормативно-правовых актов и инструктивных материалов в части ведения бухгалтерского учета и достоверности представляемой бюджетной отчетности; 
    Основной целью контрольных мероприятий было не только выявление нарушений и недостатков при расходовании бюджетных средств, но их профилактика и предотвращение.
      23 декабря 2014 года при контрольно-счетной палате Белгородской области создан Совет контрольно-счетных органов муниципальных образований. Наша комиссия вошла в ее состав. Надеемся, что создание такого органа поможет нам в работе. В план работы Совета на 2015 год включены такие вопросы, как: проведение заседаний Совета, совместная разработка стандартов и методических рекомендаций по проведению внешнего финансового контроля, проведение рабочих встреч с руководителями контрольно-счетных органов, подготовка обзорных писем в формате «вопросы-ответы».
       В отчетном году Контрольно-ревизионная комиссия уделяла внимание повышению уровня внешнего муниципального финансового контроля, получению  более  значимых конечных результатов контрольно-ревизионных и экспертно-аналитических мероприятий, оказывала практическую помощь субъектам проверок в устранении недостатков в работе.

                                         Задачи на 2015 год
       В 2015 году будет продолжена экспертно-аналитическая  и контрольная работа в отношении бюджетных учреждений и организаций, а также проверка использования средств  бюджета Белгородского района, продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности. Для этого планируется усилить меры по организации контроля за ходом выполнения представлений Контрольно-ревизионной комиссии, недопущение случаев формального отношения руководителей проверенных учреждений (организаций) к подготовке ответов по выполнению мероприятий по устранению нарушений и недостатков, отраженных в актах и заключениях КРК. Подчеркиваю, что в случае невыполнения предписания органа государственного (муниципального) финансового контроля об устранении выявленных нарушений наступает административная ответственность в виде штрафа на должностных лиц в размере от 20 до 50 тысяч рублей или дисквалификации на срок от 1 до 2 лет.  И если раньше за неисполнение наших предписаний суд мог привлечь нарушителя к максимальному штрафу в размере 2 тысячи рублей, то теперь этот предел повышен до 50 тысяч.
       Хочу отметить, что внесением таких изменений в КоАП РФ законодатель существенно повысил меру ответственности за совершение нарушений в финансово-бюджетной сфере, придав гораздо большую значимость финансовой дисциплине, чем это было раньше.
	И в завершение хочу сказать, что Контрольно-ревизионная комиссия продолжит оказывать консультационную и иную поддержку всем бюджетополучателям района в рамках своих полномочий. 


Председатель
Контрольно-ревизионной комиссии
Белгородского района                                                                       Т. Кривцунова
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