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        Контрольно-ревизионная комиссия Белгородского района (далее – Контрольно-ревизионная комиссия) – орган местного самоуправления, образованный Муниципальным советом Белгородского района (далее – Муниципальный совет). Контрольно-ревизионная комиссия является постоянно действующим органом по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля, реализующим свои полномочия в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации (далее – Бюджетный кодекс РФ), Федеральным законом от 7 февраля 2011 года            № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Закон № 6-ФЗ), Положением о Контрольно-ревизионной комиссии Белгородского района, утвержденным решением Муниципального совета от 25.12.2014  года № 167 (далее – Положение о Контрольно-ревизионной комиссии).
Настоящий отчет о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии за 2015 год подготовлен на основании требований статьи 19 Закона № 6-ФЗ, статьи 20 Положения о Контрольно-ревизионной комиссии.
В представленном отчете отражены основные результаты контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, предусмотренных планом работы на 2015 год, внеплановых мероприятий, проведенных в 2015 году, результаты иной деятельности, направленной на повышение эффективности работы Контрольно-ревизионной комиссии в сфере внешнего муниципального финансового контроля.

I. Общие итоги деятельности
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия по проверке законности формирования и исполнения бюджета муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, городских и сельских поселений , законности и результативности использования муниципального имущества, а также аудиту закупок для муниципальных нужд проводились в форме предварительного и последующего контроля. Указанные мероприятия осуществлялись в рамках полномочий, установленных Положением о Контрольно-ревизионной комиссии, в соответствии с утвержденными стандартами внешнего муниципального финансового контроля.
      
В соответствии с требованиями статьи 11 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», а также Положения о Контрольно-ревизионной комиссии, в 2015 году Контрольно-ревизионной комиссией разработаны и утверждены четыре стандарта внешнего муниципального финансового контроля: 
Стандарт №7 СФК – «Аудит в сфере закупок»;
Стандарт№ 8 СОД – «Планирование работы Контрольно-ревизионной 
 комиссии»; 
Стандарт № 9 СФК – «Проведение аудита эффективности использования 
муниципальных средств»;
Стандарт № 10 СФК – «Контроль реализации результатов контрольных и экспертно-аналитических мероприятий»; 
          Все стандарты соответствуют Общим требованиям к стандартам внешнего финансового контроля, утвержденными коллегией Счетной палаты Российской Федерации.
         В соответствии с Бюджетным кодексом РФ, Федеральным законом         № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», решением  Муниципального совета Белгородского района        25 декабря 2014 года № 149 «Об  осуществлении полномочий Контрольно – ревизионных комиссий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля»   Муниципальной совет Белгородского района  с 1 января 2015 года заключил 24 Соглашения с представительными органами городских и сельских поселений о передаче Контрольно-ревизионной комиссии Белгородского района полномочий Контрольно-ревизионных комиссий поселений по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля.
        Решением Муниципального совета от 29 января 2015 года № 171 Контрольно-ревизионная комиссия определена уполномоченным органом на осуществление контроля в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения муниципальных нужд:
- в части согласования заключения контракта путем проведения открытого конкурса, конкурса с ограниченным участием, двухэтапного конкурса, повторного конкурса, запроса предложений, признанных  несостоявшимися;
- проведения плановых и внеплановых проверок в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов.
        В соответствии с п. 25 ч. 1 ст.93 Федерального закона №44-ФЗ за 2015 год выданы 9 Решений о согласовании возможности заключения муниципальных контрактов с единственным поставщиком (подрядчиком, исполнителем). 


    План работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2015 год утвержден распоряжением председателя Контрольно-ревизионной комиссии от 25.12.2014 г. № 20. 
       Формирование плана на 2015 год осуществлялось исходя из полномочий Контрольно-ревизионной комиссии, включая проведение обязательных мероприятий, предусмотренных Бюджетным кодексом РФ, с учетом результатов предыдущих контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также на основании поручений Муниципального совета Белгородского района, предложений и запросов главы администрации Белгородского района.
        Все запланированные контрольные и экспертно-аналитические мероприятия на 2015 год выполнены.

        В 2015 году Контрольно-ревизионной комиссии проведено                          9 контрольных мероприятий, из них 7 плановых и 2 внеплановых контрольных мероприятия по поручению главы администрации Белгородского района в Управлении образования Белгородского района и по поручению прокуратуры Белгородского района совместная проверка в муниципальном общеобразовательном учреждении «Северная средняя общеобразовательная школа №2».
     В число проверенных объектов контроля вошли: 
–2 администрации городского поселения,
     («Поселок Северный» и «Поселок Октябрьский») 
- 4 администрации сельского поселения, 
     (Комсомольское, Беломестненское, Малиновское и Стрелецкое).
-    управление образования Белгородского района,
–   учреждение культуры Белгородского района 
    (муниципальное образовательное учреждение дополнительного образования   
    детей «Разуменская детская школа искусств»),
– 4 образовательных учреждения, из них 1 дошкольное (МДОУ «Детский сад 
     комбинированного вида №8 п. Дубовое») и 3 общеобразовательных 
     учреждения (МОУ «Северная средняя общеобразовательная школа №2», 
     МОУ «Тавровская средняя общеобразовательная школа имени А.Г. 
     Ачкасова», МОУ «Никольская средняя общеобразовательная школа»).
     
      Во исполнение статьи 264.4 Бюджетного кодекса РФ Контрольно-ревизионной комиссии в рамках экспертно-аналитической деятельности в 2015 году подготовлены 243 заключения. 
В представительные органы муниципальных образований, главе администрации Белгородского района, главам администраций городских и сельских поселений Контрольно-ревизионная комиссия направила:
     - по результатам внешней проверки 29 заключений, 
     - по результатам финансово-экономической экспертизы 207 заключений,
      -по результатам экспертизы нормативных правовых актов администрации  
       Белгородского района 7 заключений.
II. Контрольная деятельность
2.1. Общие сведения о результатах контрольных мероприятий
        Общий объем проверенных бюджетных средств за 2015 год составил 104 435,8 тыс. рублей (без учета внешней проверки годовых отчетов об исполнении местных бюджетов).
Общая сумма выявленных нарушений за 2015 год составила 2841,89 тыс. рублей или 2,7 % от общего объема проверенных бюджетных средств. 
        Структура выявленных нарушений характеризуется следующим образом: 
- неправомерное использование – 1 713,5 тыс. рублей, 
- неэффективное использование – 52,84 тыс. рублей, 
- необоснованно использованы средства в сумме 2,0 тыс. рублей,  
- нарушения бухгалтерского учета и отчетности – 72,2 тыс. рублей, 
- нарушения в сфере закупок – 104,75 тыс. рублей,
- излишки ТМЦ, выявленные в ходе инвентаризации – 896,6 тыс. рублей.
       Нецелевого использования средств местного бюджета за отчетный период не установлено.
      
      Из общей суммы нарушений:
   1.Нарушения неправомерного использования бюджетных средств составили большую долю в общей сумме выявленных нарушений -  88%, а именно:
- связанных с фактами излишне выплаченной заработной платы за счет неправомерного установления гарантированных доплат и надбавок, стимулирующих выплат работникам в сумме 1592,3 тыс. рублей  муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Разуменская детская школа искусств»;
- связанных с фактами излишне выплаченных отпускных при увольнении в сумме 3,6 тыс. рублей и переплатой по заработной плате в сумме 1,9 тыс. рублей (бухгалтеру, землеустроителю, делопроизводителю и инспектору по налогам)  Администрацией Стрелецкого сельского поселения;
- в нарушение заключенного контракта от 19 сентября 2013 года главе администрации сельского поселения в проверяемый период без решений земского собрания сельского поселения было выплачено премий на общую сумму 114,6 тыс. рублей, а так же в результате завышения ежемесячной надбавки излишне выплачено 1,1 тыс. рублей. 
Общая сумма переплаты по заработной плате в Администрации Беломестненского сельского поселения составила 115, 7 тыс. рублей.
  2. Имелись факты неэффективного использования бюджетных средств в 2015 году в сумме 52,84 тыс. рублей:
  - Управлением образования администрации Белгородского района не установлен  программный модуль «Парус-Питание» на сумму 23,04 тыс. рублей для учета продуктов питания по дошкольным и образовательным учреждениям Белгородского района приобретенный еще в 2013 году;
  - Администрацией городского поселения «Поселок Октябрьский» неэффективно использованы бюджетные средства на уплату транспортного налога в общей сумме 22,9 тыс. рублей, в том числе в сумме 18,5 тыс. рублей за автотранспорт, сданный в аренду и 4,4 тыс. рублей по списанному автомобилю. А также на уплату налога на имущество в сумме 5,8 тыс. рублей за жилой дом с приватизированными жилыми помещениями.
 -  Администрацией Беломестненского сельского поселения неэффективно использованы бюджетные средства на сумму 1,1 тыс. рублей на уплату транспортного налога за неиспользуемый  автомобиль с 1 октября 2013 года. 
   
      3. Необоснованное использование бюджетных средств выявлены на сумму 3,0 тыс. рублей, в том числе:
- Администрацией городского поселения «Поселок Октябрьский» на сумму 1,0 тыс. рублей в результате необоснованного списания 33,5 л бензина;
 - Администрацией Малиновского сельского поселения на сумму 0,6 тыс. рублей в результате необоснованного списания 20,3 л бензина;
      - Администрация Комсомольского сельского поселения на сумму 0,4 тыс. рублей в результате необоснованного списания 13,6 л бензина.
     - Администрация Беломестненского сельского поселения на сумму 1,0 тыс. рублей в результате необоснованного возмещения денежных средств по авансовому отчет без оправдательных документов на транспортные расходы инспектору военно-учетного стола. 
     4. При проведении инвентаризации в Муниципальном образовательном учреждение дополнительного образования детей «Разуменская детская школа искусств» выявлены излишки нефинансовых активов в количестве 123 единиц на сумму 896,6 тыс. рублей. 
     5. Выявлены нарушения бухгалтерского учета и отчетности, правил ведения с денежной наличностью на сумму 71,2 тыс. рублей, из них:
- Муниципальным образовательным учреждением дополнительного образования детей «Разуменская детская школа искусств» на сумму 50,4 тыс. рублей выявлены нарушения п.5.2 Указаний Банка России от 11 марта 2014 года №3210-У «О порядке ведения кассовых операций юридическими лицами и упрощенном порядке ведения кассовых операций индивидуальными предпринимателями и субъектами малого предпринимательства»;
   - Администрацией Беломестненского сельского поселения допущены нарушения на сумму 5 тыс. рублей по несоблюдению п. 9 Инструкции №157н в части несвоевременного отражения в бухгалтерском учете материальных запасов. 
- Администрация Стрелецкого сельского поселения на сумму 1,6 тыс. рублей допустила нарушения по применению требований Бюджетной классификации, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от   1 июля 2013 года №65н при оплате за открытки в сумме 1,6 тыс. рублей вместо статьи КОСГУ 290 «Прочие расходы» применив по статье КОСГУ 340 «Увеличение стоимости материальных запасов».
- Администрацией Комсомольского сельского поселения на сумму      14,2 тыс. рублей допущены нарушения Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете», в актах на списание материальных запасов (форма 0504230) № 15 и № 16 от 31.12.2014 г. и в ведомость выдачи материалов на нужды учреждения (форма 504210) № 15 от 31.12.2014 г. включены услуги по ремонту автомобиля, не являющиеся материальными запасами.
6. На основании Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд» Контрольно-ревизионной комиссия осуществляет полномочия по аудиту закупок для муниципальных нужд. 
Согласно утвержденному стандарту финансового контроля по аудиту закупок Контрольно-ревизионной комиссией был проведен аудит закупок за 2014 год в городском поселении «Поселок Северный» и Малиновском сельском поселении. 
     Установлены процедурные нарушения в сфере закупок товаров, работ, услуг в нарушение требований Федерального закона № 44-ФЗ администрацией городском поселении «Поселок Северный» на сумму 80,95 тыс. рублей и администрацией Малиновского сельского поселения на сумму 23,8 тыс. рублей.
       7. Выявленные Контрольно-ревизионной комиссией нарушения не имеющие стоимостной оценки, такие как:
      7.1 Положение об оплате труда работников дополнительного образования Белгородского района не соответствовало действующему законодательству.
      Устранено нарушение: Разработано Положение об оплате труда работников муниципальных бюджетных организаций дополнительного образования- детских школ искусств Белгородского района и утверждено постановлением администрации Белгородского района от 16.09.2015 г. № 81.
    
      7.2 В нарушение п.2.2. Постановления Правительства Белгородской области от 19 января 2009 года №7-пп «О введении на территории Белгородской области единого социального проездного билета» в Белгородском районе не определен порядок по выдаче единых социальных проездных билетов и талонов к ним, а также денежных средств, полученных от их реализации.
      Нарушение не снято с контроля. Согласно представленной информации администрацией Белгородского района принимаются меры по устранению нарушений, рассматривается вопрос о разработке нормативного правового акта.

      7.3 Имеются отдельные нарушения требований Бюджетного Кодекса Российской Федерации статьи 81 по созданию резервного фонда, статьи 107 по установлению верхнего предела муниципального внутреннего долга, по приведению Положения о бюджетном процессе в соответствие с новой редакцией Бюджетного Кодекса Российской Федерации.
       Устранено нарушение: Согласно представленной информации по результатам проверки администрацией Стрелецкого сельского поселения нарушения устранены, представлены Решения земского собрания по созданию резервного фонда, верхнего предела муниципального внутреннего долга на 1 января 2015 года, установлению и утверждению нового Положения о бюджетном процессе.  

      7.4 Имеются отдельные нарушения по нарушению Федерального закона от 06.12.2011 года № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» в части принятия и соблюдения Положения о внутреннем финансовом контроле и проведению проверок подведомственных учреждений со стороны Учредителей муниципальных и автономных учреждений;
     Устранено нарушения: Согласно представленной информации Управлением культуры разработано и утверждено Положение о внутреннем финансовом контроле и аудите централизованной бухгалтерии Управления и в учреждениях культуры, подведомственных Управлению культуры администрации Белгородского района, утверждена карта внутреннего финансового контроля.
     
       7.5 В штатных расписаниях числятся должности отсутствующие в Общероссийском классификаторе профессий рабочих, должностей служащих и тарифных разрядов (ОК-016-94), утвержденном Постановлением Госстандарта Российской Федерации от 26 декабря 1994 года №367 («специалист-землеустроитель», «инспектор по налогам», «военно-учетный работник», «специалист по молодежной политике, физической культуре и спорту», «уборщица»).
      Устранено нарушение: Согласно представленной информации Решениями представительных органов поселений внесены изменения в структуру администрации, приведены в соответствие наименование должностей работников, внесены соответствующие изменения в штатные расписания, составлены дополнительные соглашения.

      7.6 В нарушении п. 3 ст. 225 Гражданского кодекса РФ Администрациями городских и сельских поселений не проведена государственная регистрация бесхозяйного недвижимого имущества, колодцев находящихся на территории поселения, в установленном законом порядке.
      Нарушение не снято с контроля: Согласно представленной информации администрациями городских и сельских поселений документы находятся в работе для постановки бесхозяйного имущества в регистрационном органе. 

       7.7 В нарушение приказа Минтранса РФ от 18 сентября 2008 года №152        «Об утверждении обязательных реквизитов и порядка заполнения путевых листов» и Федерального закона от 10 декабря 1995 года № 196-ФЗ                          «О безопасности дорожного движения» в путевых листах отсутствуют отметки о прохождении предрейсового медицинского осмотра водителей.
        Устранено нарушения: Согласно предоставленной информации приняты меры по устранению нарушений. Заключены договора на оказание медицинских услуг
  
      7.8 Имеются нарушения в части эффективного расходования бюджетных средств в сфере закупок товаров, работ, услуг, не применение в полном объеме конкурентных процедур выбора поставщика, а также обеспечения с учетом соблюдения принципов контрактной системы в сфере закупок лучших условий исполнения контракта на основе критериев, указанных в документации о закупке, при одновременном достижении запланированных целей осуществления закупок.
      Нарушение не снято с контроля Согласно предоставленной информации администрациями приняты меры по недопущению впредь выявленных Контрольно-ревизионной комиссией нарушений.

      Контрольно-ревизионной комиссией предприняты действенные меры помощи, даны методические разъяснения и письменные консультации для должностных лиц муниципальных образований и бюджетных учреждений с целью профилактики нарушений законодательства в текущей деятельности. 

III. Реализация контрольных мероприятий

В отчетном году были задействованы почти все формы реагирования на факты выявленных нарушений, предусмотренные Положением.
Направлено материалов по результатам контрольных мероприятий:
- 9 информационных писем Главе администрации Белгородского района и председателю Муниципального совета;
- 6 информационных писем направлялись в представительные органы поселений и местные администрации;
- 2 информационных письма – главным распорядителям бюджетных средств;
- 5 информационных писем - руководителям бюджетных учреждений.

Случаев незаконного использования средств местного бюджета, в которых усматриваются признаки преступления или коррупционного правонарушения на проверяемых объектах не установлено. Все копии актов проверок  направлены в прокуратуру Белгородского района.
В большинстве случаев отмечается позитивное отношение проверяемых организаций и учреждений к проведению контрольных мероприятий, оперативно принимаются меры по устранению и недопущению нарушений впредь. 
В зависимости от характера выявленных нарушений и недостатков, строилась и направленная на их устранение работа, принимались соответствующие меры в рамках установленной компетенции и представленных полномочий. 
Выявленные, но не устраненные в ходе проверок недостатки и нереализованные предложения, указанные в заключениях, находятся на контроле. По всем 9 представлениям основные недостатки устранены в течение 30 дней. Часть замечаний связанных с невозможностью их исправления будут учтены учреждениями и администрациями поселений в дальнейшем.
В течение отчетного года 6 представлений   снято с контроля, 3 остается на контроле. Предписания Контрольно-ревизионной комиссией не выносились, что свидетельствует об ответственности должностных лиц проверяемых органов местного самоуправления и учреждений.
По итогам проверок и реализации их результатов в отчетном году устранено финансовых нарушений на общую сумму 1 128,39 тыс. рублей. 
Информация о способах устранения в 2015 году выявленных нарушений представлена в таблице 1:
Сведения об устранении в 2015 году выявленных нарушений
                                                                                                           тыс. руб. 
	№
п\п
	Способ устранения нарушений
	Сумма

	1
	Возмещено в бюджет денежными средствами
	55,84

	2
	Исправлено путем бухгалтерских проводок
	896,6

	3
	Устранено иными способами
	175,95

	
	Итого:
	1128,39



IV. Экспертно-аналитическая деятельность
В 2015 году Контрольно-ревизионной комиссией было проведено 243 экспертно-аналитических мероприятий.
1. В рамках последующего контроля Контрольно-ревизионной комиссией на основании внешней проверки годовой бюджетной отчётности главных администраторов бюджетных средств была проведена внешняя проверка годовых отчётов об исполнении бюджетов муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, городских и сельских поселений Белгородского района. Было подготовлено 29 заключений по результатам внешней проверки.
Следует отметить, что в отличие от предыдущих лет в 2015 году все главные администраторы бюджетных средств предоставили бюджетную отчетность в Контрольно-ревизионную комиссию для проведения внешней проверки в установленный бюджетным законодательством срок – до 1 апреля. Бюджетная отчетность была предоставлена на проверку в полном объеме.
Отдельные нарушения и замечания Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы РФ № 191н установлены при проверке бюджетной отчетности всех главных администраторов бюджетных средств.     
Вместе с тем Контрольно-ревизионной комиссией отмечено, что установленные нарушения и замечания не повлияли в целом на достоверность и финансовый результат годовых отчетов об исполнении бюджета.
Достоверность показателей исполнения бюджета муниципального района, бюджетов городских и сельских поселений Белгородского района за 2014 год Контрольно-ревизионной комиссией была подтверждена.  
Результаты экспертизы проектов решений об исполнении бюджетов за 2014 год направлены в Муниципальный совет Белгородского района, в представительные органы городских и сельских поселений Белгородского района.
2. Кроме того, Контрольно-ревизионной комиссией проведено 207 экспертиз проектов решений Муниципального совета, поселковых и земских собраний поселений по финансово-бюджетным вопросам, 7 экспертизы проектов постановлений администрации Белгородского района по утверждению муниципальных программ Белгородского района
3. В частности, Контрольно-ревизионной комиссией подготовлены заключения на проекты решений Муниципального совета, поселковых и земских собраний поселений:
     - 1 заключение по внешней проверке годового отчета об исполнении бюджета муниципального района «Белгородский район» Белгородской области за 2014 год;
      - 4 заключения по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджетов за 2014 год четырех главных администраторов доходов бюджета Белгородского района (Управление культуры администрации Белгородского района, Управление образования администрации Белгородского района, Избирательная комиссия Белгородского района, Муниципальное казённое учреждение «Собственность Белгородского района»); 
       -  24 заключения по внешней проверке годовых отчетов об исполнении бюджета городскими и сельскими поселениями;
       - 12 заключений по финансово-экономической экспертизе проектов решения Муниципального совета касающихся расходных обязательств бюджета муниципального района «Белгородский» район» Белгородской области (7 - по внесению изменений в бюджет муниципального района «Белгородский район» утвержденного на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годы, 2 – о выделении бюджетного кредита, 1- об особенностях составления и утверждения проекта бюджета на 2016 год, 1- по утверждении структуры и штатного расписания Контрольно-ревизионной комиссии, 1- по внесению изменений в штатное расписание Избирательной комиссии); 
         - 1 заключение по экспертизе проекта решения Муниципального совета об утверждении Положения о бюджетном процессе в муниципальном районе «Белгородский район» Белгородской области;
       - 1 заключение по финансово-экономической экспертизе проекта решения Муниципального совета Белгородского района «О бюджете муниципального района «Белгородский район» Белгородской области на 2016 год»;
       - 169 заключений по финансово-экономической экспертизе на проекты решений поселковых и земских собраний по внесению изменений в бюджеты городских и сельских поселений на 2015 год и плановый период 2016 и 2017 годов;
        - 24 заключения по финансово-экономической экспертизе проектов решений поселковых и земских собраний о бюджете на 2016 год (подготовлены)
         - 7 заключений в рамках перехода к программно-целевому методу бюджетного планирования проведена экспертиза проектов муниципальных программ.

Информационно-организационная деятельность

          Контрольно-ревизионной комиссией систематически изучается практический опыт работы других контрольных органов, обобщается опыт своей работы, уточняются методические материалы.  
         Контрольно-ревизионная комиссия входит в состав Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счётной палате Белгородской области.
        В рамках данного Совета осуществляется внедрение в практику единой методологической базы внешнего государственного и муниципального финансового контроля. Так, с 2015 года в Контрольно-ревизионной комиссии Белгородского района применяется Классификатор нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), одобренный 18.12.2014 г. Минфином РФ, Коллегией Счетной палаты Российской Федерации и Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате РФ.
       07 октября 2015 года Контрольно-ревизионная комиссия приняла участие в IV Общем собрании представительства Союза муниципальных контрольно-счетных органов в Центральном федеральном округе, где были рассмотрены актуальные проблемы и практика проведения аудита в сфере закупок. 
        Принимала участие в заседаниях Муниципального совета, его постоянных комиссий.
Очень значительна для эффективной деятельности контрольно-счетных органов повышение квалификации кадров. В 2015 году прошел обучение в рамках повышения квалификации председатель Контрольно-ревизионной комиссии по программе «Государственная политика в области противодействия коррупции».
Заключение
         В соответствии с установленными задачами и функциями деятельность Контрольно-ревизионной комиссии в 2015 году была направлена на выявление финансовых нарушений и их профилактику при исполнении местного бюджета, использовании муниципальной собственности, на подготовку предложений по обеспечению повышения эффективности управления бюджетными средствами и собственностью.     
       В отчетном году Контрольно-ревизионная комиссия оказывала практическую помощь субъектам проверок в устранении недостатков в работе.
План работы Контрольно-ревизионная комиссии на 2015 год выполнен в полном объеме. Кроме того, было проведено 2 внеплановых контрольных мероприятия, в том числе в одном совместном с прокуратурой Белгородского района контрольном мероприятии.
С учетом результатов деятельности и итогов контрольных мероприятий Контрольно-ревизионная комиссии в 2015 году, а также предложений главы администрации Белгородского района, председателя Контрольно-счетной палаты Белгородской области, председателем Контрольно-ревизионной комиссии утвержден план работы Контрольно-ревизионной комиссии на 2016 год, который опубликован на официальном сайте администрации Белгородского района в сети Интернет.
        В 2016 году Контрольно-ревизионной комиссии продолжена экспертно-аналитическая и контрольная работа в отношении бюджетных учреждений и органов местного самоуправления, а также проверка использования средств бюджета Белгородского района, продолжена работа по совершенствованию внешнего финансового контроля, повышению его качества и эффективности. 


Председатель
Контрольно-ревизионной комиссии
Белгородского района                                                                   Т. Кривцунова
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