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[bookmark: _GoBack]1. Организационно-правовое обеспечение 
Контрольно-счётной комиссии Белгородского района и особенности ее деятельности в отчетном году
Ежегодный отчет о работе Контрольно-счетной комиссии Белгородского района за 2019 год представляется Муниципальному совету Белгородского района в соответствии с требованиями пункта 2 статьи 19 Федерального закона от 7 февраля 2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» (далее – Закон № 6-ФЗ), статьи 20 Положения о Контрольно-счётной комиссии Белгородского района, утвержденного решением Муниципального совета от 29.06.2017 г. № 548 (далее – Положение).
Контрольно-счётная комиссия Белгородского района является постоянно действующим органом внешнего муниципального финансового контроля. 
В соответствии с Уставом муниципального района «Белгородский район» Белгородской области не обладает правами юридического лица образуется Муниципальным советом Белгородского района (далее – Муниципальный совет района) и ему подотчетна.
Отчет о работе Контрольно-счётной комиссии Белгородского района за 2019 год (далее – Отчет) утвержден Распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от 14.04.2020 г. №5.
В представленном Отчете отражены результаты деятельности Контрольно-счётной комиссии Белгородского района (далее – Комиссии) по выполнению возложенных задач и реализации полномочий, определенных федеральным законодательством и нормативными правовыми актами муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, положением о Контрольно-счётной комиссии Белгородского района, регламентом и утвержденными Контрольно-счётной комиссии стандартами внешнего муниципального финансового контроля, которые соответствуют общим требованиям к стандартам внешнего финансового контроля, утвержденными коллегией Счётной палаты Российской Федерации.
Контрольные и экспертно-аналитические мероприятия по проверке законности формирования и исполнения бюджета муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, городских и сельских поселений, законности и результативности использования муниципального имущества.
 План работы Комиссии на 2019 год утвержден Распоряжением Контрольно-счётной комиссии от 28.12.2018 г. № 22 с изменениями, вносимыми в течение года (далее – годовой план).

2. Основные итоги работы Контрольно-счётной комиссии 
Белгородского района за 2019 год
Организация деятельности Комиссии строилась на основе принципов законности, объективности, эффективности, независимости и гласности и направлена на обеспечение прозрачности бюджетного процесса, выявление, предотвращение и устранение причин нарушений при использовании средств бюджета.
В целях выполнения возложенных функций Комиссией в 2019 году проведено всего 174 мероприятий внешнего муниципального финансового контроля, из них 3 контрольных мероприятия и 171 экспертно-аналитических мероприятий. 
В рамках экспертно-аналитической и контрольной деятельности в 2019 году подготовлено:
- 122 экспертных заключений на проекты решений представительных органов, из них 97 заключения на проекты решений Муниципального совета Белгородского района, Поселковых и Земских собраний по внесению изменений и дополнений в решение о бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов и 25 заключения на проекты решений Муниципального совета Белгородского района, Поселковых и Земских собраний о бюджете муниципального образования на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов;
- 24 экспертных заключений по результатам внешней проверки отчета об исполнении бюджета – на годовой отчет об исполнении бюджета муниципального района «Белгородский район», бюджетов городских, сельских поселений и проверки годовой бюджетной отчетности за 2018 год; 
- 7 актов внешней проверки годовой бюджетной отчетности за 2018 год главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств муниципального района «Белгородский район»;
- 18 экспертных заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов нормативно правовых актов администрации Белгородского района о внесении изменений и дополнений в муниципальные программы;
- 3 акта по результатам контрольных мероприятий.
Иллюстрация внешнего муниципального финансового контроля, проведенного Комиссией за отчетный период, представлена в диаграмме, 
рисунок № 1.

 Общий объем выборочно проверенных бюджетных средств за 2019 год составил 677 524,4 тыс. рублей, из них 563 606,7 тыс. рублей составили внешние проверки годовой бюджетной отчетности и 113 917,7 тыс. рублей – тематические контрольные мероприятия.
В целом, по результатам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий Контрольно-счетной комиссией выявлено использование средств бюджета с нарушениями действующего законодательства на общую сумму 2 974,6 тысяч рублей, что в 1,8 раза меньше предыдущего года. Что объясняет принятием мер по выявленным ранее нарушениям и недопущению их в дальнейшем.
По итогам контрольных и экспертно-аналитических мероприятий выявлено 44 нарушения, что в 2,3 раза меньше по сравнению с 2018 годом, из них:
- по контрольным мероприятиям 22 нарушения, в том числе: 6 финансовых нарушений и 16 нарушения не имеющих стоимостную оценку, по сравнению с 2018 годом их количество уменьшилось в 4,6 раза;
- по экспертно-аналитическим мероприятиям 22 нарушения, в том числе: 
13 финансовых нарушений и 9 нарушения не имеющих стоимостную оценку, по сравнению с 2018 годом их количество увеличилось в 2,8 раза.
Общие показатели по видам нарушений в отчетном периоде приведены в таблице №1:
                                                                                                                    Таблица № 1
	№ п/п
	Виды нарушений
	Общая сумма нарушений, тыс. руб.
	Количество нарушений, шт.
	Удельный вес в общей сумме, (%)

	1.
	Нарушения при формировании и исполнении бюджетов
	
467,0
	
20
	
15,7

	2.
	Нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой отчетности)
	

2507,6
	

23
	

84,3

	3.
	Нарушения в сфере управления и распоряжения муниципальной собственностью
	
-
	
-
	
0,0

	4.
	Нарушения при осуществлении государственных (муниципальных) закупок
	
-
	
1

	
0,0

	
	Итого:
	2 974,6
	44
	100


В соответствии с одобренным Советом контрольно-счетных органов при Счетной палате Российской Федерации Классификатором нарушений стоимостной и количественный объем зафиксированных Комиссией нарушений, выявляемых в ходе внешнего государственного аудита (контроля), распределен следующим образом: 
1) 20 нарушений законодательства при формировании и исполнении бюджетов на общую сумму 467,0 тыс. рублей или 15,7 % от общей суммы нарушений, из них: 
- по контрольной деятельности 2 финансовых нарушений на сумму 65,3 тыс. рублей;
- по экспертно-аналитической деятельности 18 нарушений, из них 10 финансовых на сумму 401,7 тыс. рублей и 9 нарушений не имеющих стоимостную оценку;
2) 23 нарушения ведения бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности на общую сумму 2 507,6 тыс. рублей, или 84,3 % от общей суммы нарушений, из них: 
- по контрольной деятельности 4 финансовых нарушения на сумму 2 507,6 тыс. рублей и 16 нарушений не имеющих стоимостную оценку; 
- по экспертно-аналитической деятельности 3 нарушений не имеющих стоимостную оценку; 
3) 1 нарушение при осуществлении государственных (муниципальных) закупок и закупок отдельными видами юридических лиц по экспертно-аналитической деятельности не имеющих стоимостную оценку. От общей суммы нарушений доля данного вида нарушений составила 0,0 %.
Контрольно-счетной комиссией контролировалось устранение нарушений по материалам проверок и вынесенных по ним представлений, вносились предложения и рекомендации, в первую очередь направленные на предотвращение и предупреждение неэффективного использования бюджетных средств и муниципального имущества, на повышение качества управленческих решений по вопросам местного значения, а также осуществлялось взаимодействие со Счётной палатой Белгородской области.

3. Контрольная деятельность
Контрольная деятельность в отчетном периоде осуществлялась в соответствии с Планом работы на 2019 год.
Проведено 3 контрольных мероприятий, которыми было охвачено 3 объекта контроля, из них:
· Управление социальной зашиты населения администрации Белгородского района;
· Администрация Хохловского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
·  Муниципальное казенное учреждение «Собственность Белгородского района».
По результатам проведенных контрольных мероприятий за 2019 год выявлено 22 нарушения, из которых 6 финансовых нарушений на общую сумму 2 572,9 тыс. рублей.
Структура выявленных нарушений по контрольным мероприятиям характеризуется следующим образом:
1). При формировании и исполнении бюджетов установлено 
2 финансовых нарушения на сумму 65,3 тыс. рублей:
- 2 финансовых нарушения расходования бюджетными и автономными учреждениями средств субсидии на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на цели, не связанные с выполнением государственного (муниципального задания).
Объектами проверок допущены нарушения порядка и условий оплаты труда по неправомерно выплаченной единовременной выплаты при увольнении сотрудника, также была произведена уплата транспортного налога по договорам движимого имущества за счет бюджетных средств.
2). При ведение бухгалтерского учета, составления и представления бухгалтерской (финансовой) отчетности установлено 20 нарушений, из которых 4 финансовых нарушений на сумму 2 507,6 тыс. рублей, а именно:
- 9 нарушение руководителем экономического субъекта требований организации ведения бухгалтерского учета, хранения документов бухгалтерского учета и требований по оформлению учетной политики не имеющие стоимостную оценку;
- 7 нарушения требований, предъявляемых к оформлению фактов хозяйственной жизни экономического субъекта первичными учетными документами, из них 2 финансовых нарушения на сумму 28,4 тыс. рублей, выявлен факт несвоевременного оприходования горюче-смазочных материалов;
- 2 финансовых нарушения требований, предъявляемых к проведению инвентаризации активов и обязательств в случаях, сроках и порядке, а также к перечню объектов, подлежащих инвентаризации определенных экономическим субъектом на сумму 2 479,2 тыс. рублей. В нарушение ч. 1 ст. 10, ст.11, ч. 1 ст. 13 Федерального закона «О бухгалтерском учете» № 402-ФЗ, п. 142 Инструкции №157н кадастровая стоимость 2-х земельных участков на общую сумму 2479,2 тыс. рублей, принадлежащих сельскому поселению на основании свидетельств, не была принята в данные аналитического и синтетического учета (Главная книга) по счету 10800 «Нефинансовые активы имущества казны», что так же свидетельствует о формальном подходе к проведению инвентаризации имущества.  
- 2 нарушения требований, предъявляемых к применению правил ведения бухгалтерского учета и составления бухгалтерской отчетности – объектом проверки применен не верный счет бухгалтерского учета при постановке и списании имущества, также были нарушены требования Инструкции, утвержденной приказом Министерства финансов Российской Федерации от 1 декабря 2010 года №157н по применению Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов местного самоуправления, муниципальных учреждений, и других нормативных правовых актов, а именно имущество, полученное по договору безвозмездного пользования недвижимым имуществом не было отражено на счете.
Случаев незаконного использования средств местного бюджета, в которых усматриваются признаки преступления или коррупционного правонарушения на проверяемых объектах не выявлено.
По всем фактам нарушений объектами контроля их допустившими принят комплекс мер по устранению нарушений и замечаний. Исполнены рекомендации Комиссии о корректировке локальных и нормативных правовых актов, внесены исправления в бухгалтерском учете. 
Часть замечаний, связанных с невозможностью их исправления муниципальными учреждениями, администрацией Белгородского района и администрациями поселений рассмотрены и приняты меры по недопущению их в дальнейшем. 
Результатом проводимых Комиссией мероприятий является не только установление нарушений, но и выявление их причин, а также разработка рекомендаций по их устранению.
В целях принятия надлежащих мер и устранения выявленных нарушений и недостатков Комиссией в адрес руководителей проверенных муниципальных учреждений, главам администраций поселений и главе администрации Белгородского района направлено 2 представления с предложениями и рекомендациями.
В течение отчетного года 1 представления снято с контроля, в соответствии с установленными сроками, предоставлена информация по устранению выявленных нарушений, одно представление на контроле. 
В целях доведения сведений о результатах контрольных экспертно-аналитических мероприятий, представительным органам сельских и городских поселений, Муниципальному совету Белгородского района, Комиссией за отчетный период было подготовлено и направлено 188 информационных писем, в том числе в Контрольно-счетную Палату Белгородской области. 
По результатам проведенных контрольных мероприятий в отчетном году объектами проверок устранено финансовых нарушений на общую сумму 2 507,9 тыс. рублей или 85,3 % от общей суммы нарушений, в том числе возвращено в бюджет 75,6 тыс. рублей, приняты меры по устранению нарушений, возникших в результате неправильного ведения бухгалтерского учета на общую сумму 2 479,2 тыс. рублей. Нецелевого использования средств местного бюджета в 2019 году не установлено.

4. Экспертно-аналитическая деятельность
В экспертно-аналитической деятельности для Комиссии приоритетными являются вопросы контроля за исполнением бюджета, а также экспертиза проекта бюджета на очередной финансовый год и плановый период. 
Контрольно-счётной комиссией в 2019 году особое внимание уделялось осуществлению качественного предварительного контроля, связанного прежде всего с предупреждением и своевременным пресечением правонарушений в бюджетной сфере при проведении экспертизы проектов решений Муниципального совета, поселковых и земских собраний муниципальных образований Белгородского района по внесению изменений на очередной финансовый год и плановый период.
В соответствии с Планом работы в течение 2019 года Контрольно-счётной комиссией осуществлено 171 экспертно-аналитических мероприятий, по их результатам:
1) проведено 7 внешних проверок годовой бюджетной отчетности за 2018 год главных администраторов (распорядителей) бюджетных средств муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, а именно:
1. Администрации Белгородского района; 
2. Комитете финансов и бюджетной политики администрации Белгородского района;
3. Управление культуры администрации Белгородского района; 
4. Управление образования администрации Белгородского района; 
5. Управлении социальной защиты населения администрации Белгородского района; 
6. Управление физической культуры, спорта и молодежной политики администрации Белгородского района;
7. Избирательная комиссия Белгородского района. 
В результате проверки оформлено 7 актов по каждому главному администратору (распорядителю) бюджетных средств, фактов недостоверных отчетных данных и искажения бюджетной отчетности не установлено.
Следует отметить, что недостатки, выявленные при проверке отчетности предыдущего года, в текущем проверяемом периоде отсутствовали.
В ходе проведения внешней проверки годового отчета за 2018 год установлено 13 нарушений, а именно: 1 нарушение в Беломестненском сельском поселении, 1 нарушение в Веселолопанском сельском поселении, 1 нарушение в Дубовском сельском поселении, 2 нарушения в Журавлевском сельском поселении, 1 нарушение в Краснооктябрьском сельском поселении, 1 нарушение в Крутологском сельском поселении, 1 нарушение в Майском сельском поселении, 1 нарушение в Тавровском сельском поселении, 2 нарушения в Щетиновском сельском поселении, 1 нарушение в городском поселении «Посёлок Октябрьский», 1 нарушение в городском поселении «Посёлок Октябрьский» не повлиявших на достоверность годовой бюджетной отчетности.
2) проведена 1 внешняя проверка годового отчета об исполнении бюджета за 2018 год муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, по результатам которого подготовлено заключение.
В ходе проведения внешней проверки годового отчета за 2018 год фактов несоответствия исполнения бюджета принятому решению о бюджете не установлено.
3) проведено 23 внешних проверок годовой бюджетной отчетности и годового отчета об исполнении бюджета поселений за 2018 год, в том числе: 
- администраций 2-х городских поселений: «Поселок Октябрьский», «Поселок Северный»;
- администраций 21-го сельского поселения: Беловского, Беломестненского, Бессоновское, Веселолопанского, Головинского, Дубовского, Ериковского, Журавлевского, Комсомольского, Краснооктябрьского, Крутологского, Майского, Никольского, Новосадовского, Малиновского, Пушкарского, Стрелецкого, Тавровского, Хохловского, Щетиновского, Яснозоренского. 
По результатам внешней проверки годовой бюджетной отчетности и годового отчета об исполнении бюджета поселений за 2018 год подготовлены 23 заключения.
Бюджетная отчетность была предоставлена на проверку в полном объеме.
Отчеты об исполнении бюджетов городских и сельских поселений муниципального района «Белгородский район» Белгородской области за 2018 год, представленные администрациями поселений Белгородского района, достоверно отражают результаты исполнения бюджета за период с 1 января по 31 декабря 2018 года.
Проекты решений об исполнении бюджета составлены в соответствии со ст. 264.1, ст. 264.2 БК РФ.
В ходе проведенной проверки Отчетов об исполнении бюджетов городских и сельских поселений муниципального района «Белгородский район» Белгородской области за 2018 год установлены отдельные нарушения в следующих поселениях:
1. В Беломестненском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа на общую сумму 75,0 тыс. рублей, за нарушения правил противопожарного режима в Российской Федерации, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 25.04.2012 года №390 «О противопожарном режиме», что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
2. В Веселолопанском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 291 «Налоги, пошлины и сборы» по коду вида расходов 852 «Уплата прочих налогов, сборов» на возмещение судебных расходов по мировому соглашению по делу №А08-1267/2001 на общую сумму 4,4 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
3. В Дубовском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в сумме 12,0 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
4. В Журавлевском сельском поселении установлено, что списанное имущество в составе имущества казны в количестве 4-х объектов на общую сумму 31,9 тыс. рублей не учитывалось на забалансовом счете 02 «Материальные ценности на хранении», в соответствии с п. 335 Инструкции 157н. 
5. В Краснооктябрьском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа Роспотребнадзору за нарушения требований СанПиН на общую сумму 15,0 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
6. В Крутологском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа за нарушение законодательства в области охраны окружающей среды и природопользования в сумме 50,0 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
7. В Майском сельском поселении установлено, что списанные основные средства в количестве 11 объектов на общую сумму 220,2 тыс. рублей не учитывались на забалансовом счете 02 «Материальные ценности на хранении», в соответствии с пп. 51, 52, 335 Инструкции, утвержденной Приказом Минфина России от 01.12.2010 года № 157н.
8. В Тавровском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 292 «Штрафы за нарушение законодательства о налогах и сборах, законодательства о страховых взносах» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату штрафов на общую сумму 2,2 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств, согласно решений о привлечении лица к ответственности за совершение налоговых правонарушений.
9. В Щетиновском сельском поселении установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа за нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения в сумме 10,0 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств. Так же, в ходе проверки установлено, что списанные основные средства в количестве 10 объектов на общую сумму 152,5 тыс. рублей не учитывались на забалансовом счете 02 «Материальные ценности на хранении».
10. В городском поселении «Посёлок Октябрьский» установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа за отсутствие схемы генеральной очистки поселения на общую сумму 10,0 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
11. В городском поселении «Посёлок Северный» установлено, что в 2018 году Администрацией были произведены расходы по подстатье 295 «Другие экономические санкции» по коду вида расходов 853 «Уплата иных платежей» на уплату административного штрафа и ущерба за нарушение в сфере трудовых отношений и взыскана сумма ущерба, причинённого в результате дорожно-транспортного происшествия на общую сумму 63,4 тыс. рублей, что свидетельствует о неэффективном использовании бюджетных средств.
Вместе с тем Контрольно-счётной комиссией отмечено, что установленные нарушения и замечания не повлияли в целом на достоверность и финансовый результат годовых отчетов об исполнении бюджета.
4) подготовлено 97 заключений по результатам экспертизы проектов решений Муниципального совета Белгородского района, Поселковых и Земских собраний по внесению изменений и дополнений в решение о бюджете на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, из них:
- 5 заключений по результатам проведения экспертизы проектов решений Муниципального совета Белгородского района;
- 4 заключения на проекты решений поселкового собрания городского поселения «Посёлок Октябрьский» муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 4 заключения на проекты решений поселкового собрания городского поселения «Посёлок Разумное» муниципального района «Белгородский район» Белгородской области»;
- 3 заключения на проекты решений поселкового собрания городского поселения «Поселок Северный» муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 4 заключения на проекты решений Земского собрания Беловского сельского поселения муниципального района «Белгородский район»;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Беломестненского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 6 заключений на проекты решений Земского собрания Бессоновского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Весёлолопанского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Головинского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 5 заключений на проекты решений Земского собрания Дубовского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области»;
- 2 заключения на проекты решений Земского собрания Ериковского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Журавлёвского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Комсомольского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Краснооктябрьского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 4 заключения на проекты решений Земского собрания Крутологского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 5 заключений на проекты решений Земского собрания Майского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Малиновского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области»;
- 5 заключений на проекты решений Земского собрания Никольского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 5 заключений на проекты решений Земского собрания Новосадовского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Пушкарского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 5 заключений на проекты решений Земского собрания Стрелецкого сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 3 заключения на проекты решений Земского собрания Тавровского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 5 заключений на проекты решений Земского собрания Хохловского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области;
- 4 заключения на проекты решений Земского собрания Щетиновского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области; 
- 4 заключения на проекты решений Земского собрания Яснозоренского сельского поселения муниципального района «Белгородский район» Белгородской области.
При проведении экспертизы проектов решений было установлено 
10 нарушений, а именно:
В городском поселении «Посёлок Разумное»:
- установлено 8 нарушений при формировании и исполнении бюджета: выявлены арифметические ошибки по разделам, целевым статьям расходов 
(3 нарушения); ошибочно запланированы безвозмездные поступления 
(2 нарушения), нарушен порядок применения кодов бюджетной классификации Российской Федерации на сумму 78,0 тыс. рублей (2 нарушения).
- выявлено 1 финансовые нарушение неэффективного использования средств местного бюджета на сумму 81,7 тыс. рублей, оплачены судебные расходы по исполнительному листу.
В Яснозоренском сельском поселении:
- установлено 1 нарушение не имеющую стоимостную оценку при осуществлении муниципальных закупок и закупок отдельными видами юридических лиц, в соответствии с ч.6 ст. 38, 44-ФЗ от 05.04.2013 г., не соблюдён порядок назначения на должность контрактного управляющего, у которого отсутствовало высшее или дополнительное профессионального образования в сфере закупок.
В процессе подготовки заключений вышеуказанные нарушения были исправлены.
С целью профилактики должностным лицам органов местного самоуправления муниципальных образований по всем нарушениям даны разъяснения и рекомендации по их устранению и последующему недопущению. 
Следует отметить, что количество внесенных изменений и дополнений в проекты решений Муниципального совета, поселковых и земских собраний в динамике уменьшаются, так в 2019 году (97 заключений) уменьшение составило:
- на 5,8% по сравнению с 2018 годом (103 заключения);
- на 14,9% по сравнению с 2017 годом (114 заключений);
- на 18,5% по сравнению с 2016 годом (119 заключений). 
Это положительная тенденция, которая связана с повышением достоверности информационной базы планирования доходов бюджетов, включая более качественную подготовку прогнозов социально-экономического развития, обоснования целесообразности вносимых изменений основных характеристик бюджета. 
5) подготовлено 25 заключения по результатам экспертизы проектов решений Муниципального совета Белгородского района, поселковых и земских собраний о принятии бюджета на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов, из которых:
- 1 заключение на проект решения Муниципального совета Белгородского района о бюджете муниципального района «Белгородский район» Белгородской области и на 2020 год и плановый период 2021 и 2022 годов;
- 3 заключения на проекты решений поселковых собраний городских поселений «Поселок Октябрьский»; «Посёлок Разумное»; «Поселок Северный»;
- 21 заключения на проекты решений земских собраний поселений: Беловского, Беломестненского, Бессоновского, Веселолопанского, Головинского, Дубовского, Ериковского, Журавлевского, Комсомольского, Краснооктябрьского, Крутологского, Майского, Никольского, Новосадовского, Малиновского, Пушкарского, Стрелецкого, Тавровского, Хохловского, Щетиновского, Яснозоренского.
В ходе экспертизы данных проектов Контрольно-счетная комиссия Белгородского района провела проверку:
- законности и обоснованности доходных и расходных статей бюджета, его сбалансированность;
- анализ представленной информации об основных узловых моментах и параметрах бюджетного процесса;
- оценку соответствия внесенных проектов решений о бюджете сведениям и документам, являющимися основанием составления проектов;
- оценку соответствия текстовой части и структуры проекта решения о бюджете требованиям бюджетного законодательства;
- оценка достоверности и полноты отражения доходов в доходной части бюджета, в том числе оценка достоверности, законности и полноты отражения доходов, поступающих в порядке межбюджетных отношений;
- оценка запланированных бюджетных ассигнований на реализацию муниципальных программ и не программных направлений деятельности в расходной части бюджета;
- особенности бюджетного планирования;
- основных тенденциях и структуре бюджета, целях и приоритетах бюджетной политики.
6) подготовлено 18 заключений по результатам финансово-экономической экспертизы проектов постановлений администрации Белгородского района об утверждении муниципальных программ Белгородского района и внесении в них изменений и дополнений.
В соответствии с изменениями, вносимыми в объёмы финансирования муниципальных программ, после утверждения бюджета муниципального района «Белгородский район» Белгородской области на 2019 год и плановый период 2020 и 2021 годов, разработчиками проектов, осуществлены корректировки ресурсного обеспечения, конечных результатов, целевых показателей, а также текстовой части муниципальных программ. 
Следует отметить, что в ходе экспертизы проектов постановлений администрации Белгородского района о внесении изменений и дополнений в муниципальные программы Белгородского района имелись незначительные технические ошибки и замечания, устраненные в период экспертно-аналитического мероприятия.

5. Мероприятия по обеспечению деятельности
Фактическая численность Контрольно-счётной комиссии в отчетном периоде составила 2 человека, в том числе председатель и заместитель председателя, должность инспектора остается вакантной. 
Неотъемлемой частью деятельности Комиссии явилось участие в заседаниях Муниципального совета Белгородского района и в заседаниях Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счётной палате Белгородской области.
В 2019 году Комиссия осуществляла взаимодействие по вопросам текущей деятельности с Контрольно-счётной палатой Белгородской области. Ежегодно направляется информация о результатах работы Контрольно-счётной комиссии Белгородского района, а также информацию, в соответствии с полученными запросами. 
Кроме того, Комиссия осуществляла функции внешнего муниципального финансового контроля в 21 сельском и 3-х городских поселениях района в соответствии с заключенными соглашениями. 
В 2019 году в рамках заключенных соглашений о передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля Комиссией проведена большая работа и подготовлено 139 заключений по внешней проверке годовых отчетов об исполнении местных бюджетов за 2018 год, экспертиза проектов бюджетов городских и сельских поселений на 2020 год и плановый период на 2021 и 2022 годов, подготовлены заключения на проекты решений о внесении изменений и дополнений в бюджеты поселений на 2019 год и плановый период на 2020 и 2021 годов. 
Комиссия продолжает вести работу по выработке единых подходов к формированию и исполнению местных бюджетов, сбору и систематизации информации о выявленных финансовых нарушениях, направленную, в первую очередь, на их предупреждение. 
При проведении контрольных мероприятий наибольшее внимание уделялось эффективности и результативности использования бюджетных средств и муниципальному имуществу. В соответствии с установленными задачами и функциями деятельность Контрольно-счётной комиссии в 2019 году была направлена на выявление финансовых нарушений и их профилактику при исполнении местного бюджета, использовании муниципальной собственности, на подготовку предложений по обеспечению повышения эффективности управления бюджетными средствами и муниципальной собственностью.
Принимая во внимание важность обеспечения единства классификации нарушений действующего законодательства, велась работа по анализу опыта внедрения Классификатора нарушений, выявляемых в ходе внешнего муниципального финансового контроля. 
В течение всего отчетного периода продолжилась консультационная и разъяснительная работа по обращениям.  
Информационная деятельность Контрольно-счётной комиссии регламентирована статьей 20 Положения о Контрольно-счётной комиссии, в целях реализации информационной политики, результаты деятельности освещались в сети Интернет на сайте http://belrn.ru/. 
Также материалы проверок в течение года направлялись главе администрации Белгородского района и в Муниципальный совет Белгородского района, главам администраций поселений и представительным органам городских и сельских поселений, руководителям учреждений.
Исходя из вышеизложенного, Контрольно-счётной комиссией Белгородского района в 2019 году была обеспечена реализация основных полномочий, возложенных федеральным, областным и муниципальным законодательством. 

6. Приоритетные направления деятельности Контрольно-счётной комиссии Белгородского района в 2020 году
	На основании достигнутых результатов и основных направлениях деятельности Контрольно-счетной комиссии в соответствии с требованиями, предъявляемыми к осуществлению внешнего финансового муниципального контроля Бюджетным кодексом РФ, в соответствии с утвержденным планом работы Комиссии на 2020 год в текущем году определены приоритетные направления деятельности:
1)	организация и осуществление плановой работы, связанной с проведением контрольных и экспертно-аналитических мероприятий;
2)	проведение комплексных проверок в отношении незавершенного строительства и национальных проектов;
3)	совершенствование и утверждение методологической базы (Стандарты внешнего муниципального финансового контроля), с целью обеспечения единого подхода к проведению внешнего финансового контроля; 
4)	осуществление аудита в сфере закупок;
5)	увеличение и заполнение штатных единиц Комиссии;
6)	повышение профессионального уровня сотрудников, в том числе участие в обучающих мероприятиях и прохождение курсов повышения квалификации;
7)	участие в заседаниях Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области, дальнейшее развитии сотрудничества и взаимодействия по вопросам совершенствования муниципального финансового контроля, взаимного обмена информацией и опытом.
План работы Контрольно-счетной комиссии на 2020 год утвержден Распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии от 27.12.19г. №12 
и размещен на официальном сайте муниципального района «Белгородский район».

7. Заключение
План работы Контрольно-счётной комиссией на 2019 год выполнен в полном объеме. 
Итоги 2019 года позволяют сделать вывод, что Контрольно-счётной комиссией обеспечена реализация целей и задач, установленных в Федеральном законе от 07.02.2011 года №6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Федеральным законом от 06.10.2003 года №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», Федеральным законом от 5 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд», Положением о Контрольно-счётной комиссии Белгородского района. 
Организация работы Контрольно-счётной комиссии в 2019 году строилась на принципах, являющихся базовыми для функционирования деятельности контрольно-счетных органов: законности, объективности, эффективности, независимости и гласности.


Председатель
Контрольно-счетной комиссии
Белгородского района                                                                     А.А. Кузнецова
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