Об участии в заседании Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области

14 июля 2021 года заместитель председателя Контрольно-счетной комиссии Белгородского района приняла участие в заседании Совета контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Белгородской области (далее – Совет КСО) под председательством Евгения Владимировича Петрова. В заседании также приняли участие заместитель председателя Контрольно-счетной палаты Белгородской области Елена Валерьевна Пентковская и руководители контрольно-счетных органов муниципальных образований Белгородской области. 
В соответствии с Положением о Совете КСО в Совет приняты новые члены.
На заседании Совета КСО были детально рассмотрены изменения, внесенные в июле текущего года в Федеральный закон от 07 февраля 2011 года № 6-ФЗ, регулирующий деятельность контрольно-счетных органов. Указанные изменения касались наделения органов внешнего муниципального финансового контроля правами юридического лица, квалификационных требований, учреждения ведомственных наград и знаков отличия, уточнения полномочий, совершенствования порядка внесения и исполнения представлений контрольно-счетных органов, материального и социального обеспечения должностных лиц контрольно-счетных органов.
[bookmark: _GoBack]Еленой Валерьевной Пентковской подведены итоги работы контрольно-счетных органов муниципальных образований Белгородской области за 2020 год, а также намечены мероприятия по реализации плана работы Совета КСО на 2021 год в части проведения совместных и параллельных контрольных и экспертно-аналитических мероприятий по реализации национальных проектов, а также мероприятий, касающихся анализа объемов и объектов незавершенного строительства, финансируемых за счет бюджетных средств. 
Участники заседания заслушали информацию о деятельности Контрольно-ревизионной комиссии Вейделевского района и Контрольно-счетной комиссии муниципального района «Волоконовский район» за 2019-2020 годы, а также рассмотрели другие вопросы, связанные с осуществлением своих полномочий.
