
Проведен ежегодный опрос о состоянии финансовой доступности                и улучшения качества предоставляемых финансовых услуг


[bookmark: _GoBack]Банк России совместно с Правительством РФ с 1 июня по 1 августа 2022 года провел ежегодный опрос глав муниципальных образований о состоянии финансовой доступности в населенных пунктах регионов. Цель опроса – выявление потребностей жителей регионов и повышения финансовой доступности и улучшения качества предоставляемых финансовых услуг. 
Банк России осуществляет разработку и проведение во взаимодействии с Правительством Российской Федерации политики по обеспечению доступности финансовых услуг для населения и субъектов малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации. 
С целью выявления потребности жителей регионов в повышении финансовой доступности и улучшения качества предоставляемых финансовых услуг в ежегодном всероссийском опросе о состоянии доступности финансовых услуг приняли участие главы 24 муниципальных образований «Белгородского района» Белгородской области.
Повышение доступности финансовых услуг для жителей сельской местности, а также отдаленных, малонаселенных и труднодоступных территорий является одной из задач Банка России в соответствии                                         с приоритетными направлениями повышения доступности финансовых услуг в РФ на 2022-2024 годов. 
Данное направление выбрано в качестве приоритетного в связи                             с существенными различиями в доступности финансовых услуг для городского и сельского поселения, особенно проживающего на отдаленных малонаселенных и труднодоступных территориях, где затруднена возможность получать обслуживание на постоянной основе, в том числе посредством удаленного доступа к финансовым услугам. 
Информация о состоянии доступности финансовых услуг в городских                    и сельских поселений Белгородского района заполнена посредством анкет по каждому населенному пункту, в том числе с фокусом на населенные пункты, испытывающие дефицит точек доступа к финансовым услугам. Анкеты                                  в отношении населенных пунктов с нулевой численностью постоянного населения отсутствовали. 
По каждому населенному пункту, удовлетворяющему условиям опроса, анкета заполнялась только один раз. При этом в последней графе «Предложения по повышению доступности финансовых услуг в населенном пункте» при необходимости вносились комментарии, для дальнейшего рассмотрения при обработке анкет.   


