



Информация
по результатам контрольного мероприятия 
«Анализ оказания платных услуг структурным подразделением Центр культурного развития села Таврово имени Юрия Михайловича Куценко автономного учреждения культуры «Централизованная клубная система Белгородского района» за 4 квартал 2024 года»

Контрольно-счётной комиссией Белгородского района на основании пункта 2.12 Плана работы Контрольно-счетной комиссии Белгородского района на 2024 год, утвержденного распоряжением председателя Контрольно-счетной комиссии Белгородского района от 27.01.2025 № 2, распоряжения председателя Контрольно-счетной комиссии Белгородского района от 27.01.2025 № 3, проведено контрольное мероприятие «Анализ оказания платных услуг структурным подразделением Центр культурного развития села Таврово имени Юрия Михайловича Куценко автономного учреждения культуры «Централизованная клубная система Белгородского района» за 4 квартал 2024 года».
В ходе контрольного мероприятия установлены отдельные нарушения и недостатки.
По итогам проверки в адрес директора автономного учреждения культуры «Централизованная клубная система Белгородского района и директора муниципального казенного учреждения «Ресурсный центр Управления культуры администрации Белгородского района Белгородской области» направлено представление об устранении выявленных нарушений и недостатков.
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