Информация
по результатам экспертно-аналитического мероприятия
 «Анализ использования бюджетных средств, направленных на реализацию проектов «Решаем вместе», инициативных проектов и наказов» за 2022 год»

Контрольно-счётной комиссией Белгородского района в соответствии с пунктом 1.8 раздела 1 плана работы Контрольно-счетной комиссии Белгородского района на 2023 год, проведено экспертно-аналитическое мероприятие «Анализ использования бюджетных средств, направленных на реализацию проектов «Решаем вместе», инициативных проектов и наказов» за 2022 год» в администрации городского поселения «Поселок Октябрьский» муниципального района «Белгородский район» Белгородской области, администрациях Пушкарского, Майского и Стрелецкого сельских поселений муниципального района «Белгородский район» Белгородской области.
[bookmark: _GoBack]Экспертно-аналитическим мероприятием было установлено, что в ходе деятельности администрациями городского и сельских поселений муниципального района «Белгородский район» Белгородской области на реализацию 12 проектов «Решаем вместе», инициативных проектов и наказов в 2022 году направленно средств субсидий на общую сумму 16 045,6 тыс. рублей, в том числе средства областного бюджета в сумме 14 774,4 тыс. рублей, средства местного бюджета – 1 271,2 тыс. рублей.
Плановые показатели исполнены на сумму 15 927,0 тыс. рублей, что составляет                     99,3 %. Отклонение в сумме 118,7 тыс. рублей является экономия по результатам проведенных торгов и экономией, сложившейся по результатам выполнения работ при исполнении контрактов.
В ходе экспертно-аналитического мероприятия были выполнены контрольные обмеры объема выполненных работ по вышеуказанным инициативным проектам. 
Заключения о результатах экспертно-аналитического мероприятия направлены главам администраций городского поселения «Поселок Октябрьский» муниципального района «Белгородский район» Белгородской области и администраций Пушкарского, Майского и Стрелецкого сельских поселений муниципального района «Белгородский район» Белгородской области.  

