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АРХИВНАЯ СПРАВКА

О ПЕРЕИМЕНОВАНИИ
«Белгородская машинно-тракторная станция» организована 1943 году.
В 1959 году «Белгородская машинно-тракторная станция» (Белгородская МТС) была переименована в «Белгородскую ремонтно-техническую станцию» (Белгородская РТС).
На основании Постановления бюро ЦК КПСС по РСФСР и Совета Министров РСФСР от 11 апреля 1961 года № 402, решения исполкома Белгородского областного Совета депутатов трудящихся от 6 мая 1961 года № 296, приказа по Белгородскому областному управлению «Сельхозтехника» от 03 мая 1961 года № 6 Белгородская РТС реорганизована в Белгородское районное отделение «Сельхозтехника».
В соответствии с приказом  от 13 сентября 1978 года № 1 по Белгородскому областному производственному объединению по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства Белгородское районное объединение «Сельхозтехника» переименовано в Белгородское районное производственное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства («Белгородская райсельхозтехника»).
В соответствии с Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР
от 14 ноября 1985 года № 1114 Белгородское районное производственное объединение по производственно-техническому обеспечению сельского хозяйства переименовано в Ремонтно-техническое предприятие «Белгородское» (РТП «Белгородское»).
На основании приказа по Белгородскому государственно-кооперативному объединению по производственно-техническому обслуживанию «Белгородагропромсервис» № 13-к от 21 марта 1991 года № 13-к Ремонтно-техническое предприятие «Белгородское» переименовано в Государственное ремонтно-техническое предприятие «Белгородское».
Государственное ремонтно-техническое предприятие «Белгородское» реорганизовано в акционерное общество закрытого типа ремонтно-техническое предприятие «Белгородское» (АОЗТ РТП «Белгородское») на основании постановления главы администрации Белгородского района
25 сентября 1992 года № 870.
В соответствии с постановлением главы администрации Белгородского района от 25 сентября 1992 года № 870 АОЗТ РТП «Белгородское» реорганизовано
в акционерное общество открытого типа Ремонтно-техническое предприятие
(АООТ РТП) «Белгородское».
На основании постановления главы администрации Белгородского района
№ 337 от 14 мая 1997 года АООТ РТП «Белгородское» переименовано в Открытое акционерное общество Ремонтно-техническое предприятие (ОАО РТП) «Белгородское».
На основании решения Арбитражного суда Белгородской области
от 31 мая 2005 года ОАО РТП «Белгородское» признано несостоятельным (банкротом).
Основание: историческая справка к фонду № Р-58.
