Проведен сравнительный анализ сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за отчетный 2019 год.
За текущий период управлением кадровой политики аппарата администрации Белгородского района проведено 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Белгородского района и урегулированию конфликта интересов.
[bookmark: _GoBack]За текущий период управлением кадровой политики аппарата администрации Белгородского района проведено 3 заседания комиссии по координации работы по противодействию коррупции в администрации Белгородского района.
Проведена работа соблюдения административных регламентов с целью выявления и устранения коррупционных проявлений в действиях должностных лиц администрации Белгородского района.
Проведение анализа поступивших в администрацию Белгородского района, в том числе через информационно-телекоммуникационную сеть Интернет, жалоб и обращений физических и юридических лиц о фактах совершения коррупционных правонарушений должностными лицами администрации Белгородского района.
Проведены проверки по соблюдению Федерального закона от 5 апреля 2013 г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ и услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».
Проведены мероприятия по повышению эффективности контроля за использованием по назначению и сохранностью муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении, оперативном управлении муниципальных унитарных предприятий, муниципальных учреждений Белгородского района или переданного в установленном порядке иным лицам.
Проведена профилактическая работа с руководителя муниципальных учреждений Белгородского района, направленной на противодействие коррупционным проявлениям. 
Принято постановление о единой комиссии по соблюдению требований к служебному поведению муниципальных служащих администрации Белгородского района и урегулированию конфликта интересов.

